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Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre h, kői 

negyedévre 2.50 korona.
Egyes szám ára 10 fillér. —
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POLITIKAI HÍRLAP.

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
9 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
Uszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 till. — Állandó hirdető 

seknél árkedvezmény.

A vármegye közgyűlése.
$

Zemplénvármegye 
bizalmat szavazol a

óriási többséggel 
Tisza-kormánynak.

— jul 2.

Az aradi győzelem után nem 
kevésbbé jelentős, következmé­
nyeiben messze kiható íényes dia­
dalt ült Tisza István gróf politi­
kája és a nemzeti munkapárt 
Zemplénvármegyében. Rendkívül 
nagy az erkölcsi értéke is ennek 
a zempléni győzelemnek, nemcsak 
magánál az eredménynél fogva, 
hiszen a kormánynak az ország­
ban meglevő nagy többsége eddig 
is meg volt s ezen egyetlen vár­
megye állásfoglalása sem eddig 
nem változtathatott, sem ezután 
nem változtathat; azonban a nagy 
erkölcsi siker főleg a hétfői var­
megyei közgyűlés lefolyásában és 
tanulságaiban rejlik ; és ezeken 
nem változtathatnak azok a tel­
jesen valótlan információk, me­
lyekkel ellenzéki oldalról a fővá­
rosi koalíciós sajtóorgánumokat 
elhalmozták.

Azt beszélik ezek a teljesen 
hamis információk, amelyek a 
maguk ordító valótlanságával min­
den zempléni s az eseményeknél 
jelen volt ember előtt valósággal 
utálatosak, hogy a zempléni 
munkapárt a hétfői gyűlésen pucs- 
csal szavazott bizalmat a kormány­
nak s miután már ki volt mondva 
a határozat, hogy a közgyűlés az 
alispán közvetítő indítványát el­
fogadta és miután az ellenzék már 
eltávozott, akkor tett és szava­
zott meg bizalmi javaslatot.}

Hát ennek épen az ellenke­
zője igaz. A munkapárt a leglo- 
jálisabban betartotta az ellenzék­
kel közvetlenül a közgyűlés reg­
gelén létrejött egyezséget, mely 
szerint az alispán javaslatát a 
közgyűlés egyhangúlag f°S^Ja 
el, melyet pedig ereje és több­
sége tudatában igazán csak a 
vármegye közbékéje és a viszá y 
elkerülése végett fogadott el; 
azonban az ellenzék megmutatta, 
hogy egységes és korrekt eljá­
rásra még akkor sem képes, ami­
kor azt a saját érdeke követein 
meg és egyszerűen felbontotta a
paktumot.

Meczner Béla biz. tag az 
kijelentése után, hogy bár az a 
ispán javaslatával egyet nem ér- 
lenek a béke kedvéért ellemn- 
ditvánvt nem tesznek és id. Mól- 
nár Viktor azon kijelentése után, 
hogy bár 6 és elvtársai a kor­
mány iránt teljes bizalommal vi­
seltetnek s bár többségük kétség­

telen, az alispán javaslatát elfo­
gadja s elleninditványt szintén 
nem tesz s miután más felszóla­
lásra nem jelentkezett, elnöklő 
főispán az alispán javaslatát egy­
hangúlag elfogadottnak jelen­
tette ki.

Meczner Béla alig várva be 
a főispán kijelentését, azonnal 
felállott s tiltakozását fejezte ki 
az ellen, hogy az alispán! javas­
lat egyhangúlag elfogadottnak 
mondassék ki, mert ő és barátai 
azt el nem fogadták és ő csak 
azt jelentheti ki, hogy ellene in­
dítványt nem tesznek.

Mi sem természetesebb, mint­
hogy az elnöklő főispán az ellen­
zék vezérszónokának eme hatá­
rozott kijelentésére, nehogy a tör­
ténteknek meg nem felelő hatá­
rozat kimondásával, vagy épen 
erőszakoskodással vádolhassák, 
bár kijelentését legjobb tudomása 
és megértése alapján tette, mégis 
meg nem történtnek kérte azt 
tekinteni és szabad folyást enge­
dett a tárgy további megvitatásá­
nak. Minden gondolkozni tudó em­
ber előtt az is csak a lehető legter­
mészetesebb következménynek 
tűnhetik fel, hogy a munkapárt 
ezek után a paktumot tovább kö­
telezőnek nem tartotta s egyik 
tagja megtette a bizalmi indít­
ványt, amit aztán a vármegye éri 
ási többségűéi határozattá emelt I A Ferenczy Elek pótinditvá 
nyára elrendelt szavazásban az 
ellenzék részéről annak leghan­
gosabb tagja, dr. Búza Barna adta 
le elsőnek a maga „nem" szava­
zatát s leszavazott még 13 társa; 
nyilvánvaló tehát, hogy ekkor 
még maguk is teljesen korrekt­
nek tartották a szavazás elren­
delését. tízen a tényen az a kö­
rülmény, hogy a bukását előre­
látó, letört, elkeseredett ellenzék 
nehány tagja a szavazás elől el­
távozott, egyáltalában mitsem vál 
toztat. Az egész kivonulást, az 
egész csempészést és trükk-mesét 
csak utólag gondolták ki s csú­
fos bukásukat önmaguk előtt 
akarják szépíteni az ellenzéki la­
pokban elhelyezett valótlansá­
gokkal; mint amilyenek, hogy az 
ellenzék már előbb gyanútlanul 
eltávozott a teremből, hogy a 
teremben a bizalmi indítvány meg­
tételekor 10 ember volt, (ezt is 
olvastuk egy miskolezi lap táv­
irat-rovatában), hogy az elienzé

két egyedül Búza Barna képvi­
selte stb. stb. mind csupa képte­
len és nevetséges mesék. A tiszta 
igazság az, hogy maguk borítot­
ták fel fegyelmezetlenségükkel 
és féktelenségükkel a paktumot 
s maguk keresték a csúfos ku­
darcot, mely megérdemelten érte 
őket.

A munkapárt a közgyűlést 
megelőzőleg is teljes tudatában 
volt annak, hogy a Tisza István 
irjróf személye és kormánya iránti 
bizalomban a vármegye nagy több­
sége egyet ért vele s csak a leg­
nagyobb önmegtartóztatással, a 
vármegye közbékéjének ideális 
szempontját tekintve ment bele 
a megegyezésbe. Mikor azonban 
az ellenzék még ezt a neki ked­
vező megegyezést sem tartotta 
be s tiltakozott az ellen, hogy a 
közvetítő indítvány, melyet elő­
zetesen elfogadott, a törvény- 
hatóság egyhangú határozataként 
mondassék ki: igazán lehetetlen­
ség lett volna azt kívánni a munka­
párttól, hogy még továbbra is 
deferáljon a kisebbség erőszakos­
kodásának.

A nevezetes közgyűlés e ré­
szének lefolyását különben a kö­
vetkezőkben mondjuk el törté­
neti hűséggel:

Á közgyűlés iránt nagy érdeklő­
dés nyilvánult meg a bizottsági ta­
gok körében s különösen a munka­
párt vonult fel tekintélyes számban, 
Hogy megragadja az alkalmat a iisza- 
kormány melletti lelkesedésének ki­
tüntetésére. Nagy számmal jelentek 
meg a notabilitasok is, hogy szava­
zatukkal állásfoglalásuknak kifejezést 
adjanak. így ott láttuk: grót Széche­
nyi Ernőt, gróf Wolkcnstem Osval- 
dot, báró Harkányi Jánost, báró 
Maillot Nándort, gróf Berchtoldt 
Kázmért, id. Molnár \ iktor v. b. t. 
t.-t, báró Waldbott Ödönt, Miklossy 
István hajdudorogi püspököt, Lengyel 
Manó nyug. ezredest, Sulyovszky 
István kir. tanácsost, dr. Molnár Béla 
és ifj. Molnár Viktor országgyűlési 
képviselőt, Zalay Andort, iióczán 
Miklóst, Kazinczy Andort és még 
igen sok előkelőségét a vármegyének, 
akik később a szavazásnál mind a 
kormány iránti bizalomnak adtak ki- 
fejezést.

Meczner Gyula főispánt a te­
rembe lépésekor harsány éljenzés fo­
gadta s már ez is jelezte a munka­
párt lelkes hangulatát. Miután a fő­
ispán a bizottságot üdvözölte s ne­
hány kisebb pontot, melyről más he­
lyen írunk, elintézett a közgyűlés, sor 
került a kormánynak a kineveztetését 
közlő leiratára. Tisza István gróf ne­
vének hallatára is percekig éljenzett 
közgyűlés.
Az alispáni javaslat.

gatásáról biztosítja s erről a kor­
mányelnököt értesíteni rendeli.

Meczner Béla, az ellenzék ve­
zérszónoka állott szólásra. Soha éle­
tében agresszív nem volt, — úgymond, 
— most sem akarja senki politikai 
érzékenységét érinteni. Az ellenzék 
elhatározta, hogy az uj kormány le­
iratára nézve az alispáni javaslat el­
len semmi akciót nem indít. Teszik 
ezt a béke, Zemplénvármegye békés 
munkássága érdekében. Ebből kifo­
lyólag ő, bár kijelenti, hogy a javas­
lattal teljesen ellentétes álláspontot 
foglal el, de semmi elleninditványt 
nem tesz.

Molnár Viktor v. b. 1.1., a mun­
kapárt szónoka, kijelenő, hogy ő is 
ellentétes állásponton van ugyan az 
alispáni javaslattal szemben a tekin­
tetben, hogy ő és úgy tudja, a bizott­
ság nagy többsége is feltétlen biza­
lommal viseltetik Tisza gróf hazafias 
működése iránt, de a béke érdekében 
ő sem tesz pótinditványt, hanem vál­
tozatlanul elfogadja az alispán ja­
vaslatát.

Meczner Gyula főispán: Ezek 
szerint a bizottság egyhangúlag el­
fogadja a határozati javaslatot.

Thuránszky László olvasta fel a 
leiratot, majd az alispán határozati 
javaslatát, mely szerint a tői vény­
hatóság

tudomásul veszi a leiratot s az uj 
kormányt törvényes, hazafias és 
közhasznú működésében való támo-

Felborul a béke.
Meczner Béla: Tiltakozom az 

ellen, hogy a közgyűlés egyhangú­
lag elfogadja a javaslatot. Ezt nem 
lehet határozatként kimondani 1

Elnök: De hiszen a bizottsági 
tag ur is elfogadta az alispán javas­
latát 1

Meczner Béla: Nem ! Egész ha­
tározottan megmondtam, hogy én és 
társaim ellenkező véleményen va­
gyunk.

Elnök: Hát akkor el fogom ren­
delni a szavazást! (Nagy zaj. Fel­
kiáltások : Szavazzunk bizalmat a 
kormánynak!)

Dr. Kovács Gábor : Úgy hallotta, 
hogy Meczner Béla is hozzájárult az 
alispán javaslatához, tehát további 
vitának nincs helye.

Sulyovszky István : Csak alaki 
és nem érdembeli eltérésről van szó. 
Meczner Béla kijelentette, hogy bár 
ellentétes nézeten van, de elfogadja 
a határozati javaslatot.

Meczner Béla: Csak azt mond­
tam, hogy külön indítványt nem te­
szek.

Sulyovszky István: Nos, mivel 
ezt nem tette, a főispán bátran, igaz­
ságosan és törvényesen kimondhatja, 
hogy a határozat egyhangú. Mert ha 
a határozat el nem fogadtatnék, és 
pedig közmegegyezéssel, egyhangú­
lag, annak nem lehetne más követ­
kezménye, minthogy a törvényható­
ság feltétlen bizalmát fejezné ki 
azzal a Tisza Istvánnal szemben, 
aki ellen semmi téren nem hozhat 
fel senki, még az elfogultság sem 
semmit, ami őt érinthetné.

Búza Barna: Hát a sópénz 1 
(Nagy zaj és viharos ellentmondások. 
Búzát abcugolják.)

Sulyovszky István: Szívesen meg 
is indokolom, hogy mi vezet ebben 
az állásfoglalásban és erre nézve egé­
szen röviden egy elhalt nagy emberre 
hivatkozom. (Halljuk 1 Halljuk I)
Andrássy Dénes gróf és Tisza.

Sulyovszky István: Andrássy 
Dénes grófnak volt egy politikai 
végrendlete. A múlt év julius havá­
ban, amikor a politikai kérdések a

lapuik mml ****** *
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legnagyobb forrongásban voltak és 
Tisza István gróf a leghatalmasabb 
akció középpontjában állott, akkor 
intézte hozzám Andrássy Dénes gró 
a következő levelet. Hallgassuk meg, 
hogyan vélekedett az agg bölcs az 
igazi „nép embere11, aki többet tett 
és áldozott a népért, mintázok, akik 
állandóan a fórumon kelletik magukat.

gnlyovsxky István most felolvasta 
Andássy Dénes gróf követkeeő le­
velét, mely a hétfői kösgyttlós po­

litikai ssenxáolója volt:
Ami politikai állapotainkat il­

leti, — melyeket én a legfigyelme­
sebb élénkséggel kisérek, — kije­
lentem, hogy gróf Tiszának férfias 
eljárásával, mint egyedül képzel­
hető megoldással mindenben egyet­
értek s hajlandó vagyok az orszá­
gos nemzeti munkapártba is be­
lépni, hogy komoly elhatározásom 
kifejezésre jusson.

Távol áll tőlem azon feltevés, 
mintha az én nevem a derék, haza­
fias munkát végző nagy pártra 
nézve jelentős támogatást képezne, 
de azt mondom mégis, hogy ma 
kötelessége mindenkinek az egye­
dül helyes, jogos és igazságos 
ügy mellé állani és mellette uin- 
tetoi és az olyan önfeláldozó, ön­
zetlen, bátorságos fellépéssel szem­
ben, melyet gr. Tisza István tanú­
sított és a szükség igazolt, teljes 
szimpáthiáját bebizonyítani.

Gastein, 1912. julius 16-án.
Gróf Andrássy Dénes.

Búza Barna: A Désy-per után 
irta ezt? (Óriási zaj. Hallgasson! Le 
vele 1 Szavzzunk bizalmat!)

Sulyovszky István befejezi be­
szédét s ismételten hangsúlyozza, 
hogy egyhangú határozatot kell enun- 
ciálni, ellenkező esetben csak biza- 
lomnyilvánitás történhetik.
A pétin dl tv ény.

Elnök: Én köteles vagyok a tör­
téneti hűséghez hiven vezetni a tár­
gyalásokat és valótlanságot semmi 
esetre nem mondhatok és nem mon­
dok ki határozatként. (Éljenzés.) Is­
mételten felkérem Meczner Béla bi­
zottsági tag urat, nyilatkozzék, hogy 
felszólalását a vármegye egyöntetű, 
egyhangú határozatának meghiúsítá­
saként tekinti-e.

Meczner Béla : Kijelentettem, hogy 
a javaslattal ellentétes állásponton 
vagyok, csak elleninditványt nem te­
szek. (Zaj.)

Feronczy Elek: Miután e sze­
rint az alispán javaslata ellen a má­
sik oldalról is oppozició van, a maga 
részéről viszont kevésnek tartja a 
javaslatot s indítványozza, hogy an­
nak pótlásaként mondja ki a köz­
gyűlés azt is, miszerint a kormány 
iránt teljes bizalommal viseltetik. 
(Zajos éljenzés.)
Vihar.

Bernáth Béla : Tiltakozik, hogy 
ilyen embernek szavazzanak bizalmat. 
(Óriási zaj. Eláll! Eláll!)

Bernáth Béla viharos lármában 
beszél tovább; csak elejtett szavaiból 
lehet kivenni, hogy a Désy-perről be­
szól. A nagy zajból ezek a szavak 
hallatszanak ki:

— Be vagytok sózva ! Panamis­
ták.

Meczner Gyula főispán, miután 
csendet teremt, felhívja a t. főügyészt, 
hogy az elhangzott sértés miatt tegye 
meg széksértési indítványát.

Szirmay István dr.: A magyar 
sajtótörvény szerint a birói ítéletek 
közlése szabad. Ez áll a beszédre is; 
ennélfogva nem teszek széksértési 
indítványt.

Elnök: Kérem, itt nem itélet- 
közlésről van szó, hanem a megyei 
szabályrendelet 30. §-ának végrehaj­
tásáról, mely a tanácskozás méltósá­
gának s a gyűlés egyes tagjainak

sértő kifejezésektől való megóvásáról 
rendelkezik, s mely a tiszti úgy sz 
hatáskörébe utalja, hogy a széksér­
tési indítványt tegye’meg.

Szirmay dr. Mindkét oldakó 
történtek sértések. En figyelemmel 
kisértem a közgyűlést 8 halkiUam, 
hogy a másik oldalról is történtek a 
politikai szenvedélyek viharában sér­
tések. En nem tudok egy sértést ki­
választani, hogy épen a miatt tegyek 
indítványt, folytonosan pedig nem 
akarom a közgyűlést széksértési ke 
résetekkel molesztálni. Kérem a bi­
zottságot, fogadja el indokolásomat s 
elégedjék meg a bizottsági tag urnák 
szerintem is helytelen kifejezéséért 
történt elnöki rendreutasításával.

Ezzel az incidens felett napi­
rendre tértek.

Bernáth Béla folytonos zajban 
és ellentmondások között befejezi be­
szédét. . , ,

Kincsessy Péter szerint félreér­
tés történt, szavazásnak helye nincs.

Elnök: Elég szomorú, hogy a bé­
két kerestük s felidéztük a háborút. 
Most már a dolog idejét múlta, re.- 
vettetett Ferenczy Elek indítványa, 
kötelességszerüleg elrendeli arra a 
szavazást. (Zajos helyeslés és éljen­
zés.) Húsz bizottsági tag névszerinti 
szavazást kért, ezt elrendeli.

Nagy zajban kezdődött meg a. 
szavazás, melynek eredményeként a 
törvényhatóság

180 szóval 14 ellen
elfogadta Ferenczy Elek indítványát, 
vagyis teljes bizalmat szavazott a kor­
mánynak.

Az eredmény kihirdetését a köz­
gyűlés percekig tartó, lelkes éljenzés­
sel fogadta.

engedett dolog. A koalíciós pártok 
vezérei nem érték be azzal hogy nagy 
tömegben lementek befolyásolandó a 
választók meggyőződését. Nem elé­
gedtek meg azzal, hogy nyilvános 
szónoklatokkal, újságcikkekkel és ma- 
gánkapacitáció utján hassanak a meg- 
mozgathatókra. Hanem messze tul* 
mentek ezen a határon. Korteskedé­
sük abból állt, hogy kozbecsulésben 
álló férfiakat gyaláztak és rágalmaz­
tak Hogv a választóknak jutalmakat, 
kárpótlásokat, hálát Ígértek, ha ve­
lük szavaznak. Sőt, hogy Károlyi 
Mihály grófot egyszer haza is utaz 
tatták, — újabb érvekért, mert a ré­
giek csengése elkopott.

Szóval nincs kifogás. Tisza Ist­
vánt újra megválasztotta Arad. Az 
ellenzék jelöltje csúfosan megbukott. 
Ami természetesen nemcsak azt je­
lenti, hogy az aradiak is különb em­
bernek tudják gróf Tisza Istvánt, mint 
azt az urat, aki vele szemben pályá­
zott az aradi mandátumra. Hanem 
jelenti azt is, hogy az aradi polgá­
rok is megértették, hogy itt a hasz­
nos, haladó, építő nemzeti munka 
politikája vette fel a harcot a tótlen, 
meddő hatalmi versengés tülekedésé­
vel szemben. Az aradiak hazafias 
gondolkodásának dicséretére válik, 
hogy a munka politikáját választot­
ták. Mindig szívesen alávetjük ma­
gunkat az ellenzék utasításának és 
örvendetes megnyugvással konstatál­
juk, hogy ez az aradi fényes győze­
lem csakugyan a nemzeti közfelfogást 
hirdető szimbólum.

Levél a

9z aradi szimbólum.
— jul. 2.

Nem tőlünk, nem a miniszterel­
nöktől és nem a munkapárttól szár­
mazik az a gondolat és az a felfogás, 
hogy az aradi választás szimbóluma 
lesz az ország felfogásának, tolmácsa 
lesz annak az Ítéletnek, mely a nem­
zet lelkében a jelenleg működő pár­
tok politikája felől kialakult. — Az 
Aradra oly nagy számmal lerándult 
ellenzéki képviselők s az ő korteseik 
hangoztatták napról-napra, hogy ez 
nem afféle közönséges választási mér­
kőzés, hanem döntő jelentőségű or­
szágos arbitrium, az Ítélkezésre fel­
hívott polgárságnak általános igaz­
mondása lesz.

Az övék a gondolat: nem lenne 
méltó ezt a szép gondolatot utólag 
megtagadni. Nem lenne méltó ezt a 
választást megfosztani a neki tulaj­
donított jelentőségtől, csak azért, mert 
ők megbuktak benne. Nem lenne 
méltó egy tollvoaással lekicsinyelni 
azt, ami ezen a szent napon most 
olyan rettenetes nagy, olyan korsza­
kosán impozáns, olyan példásan fel­
emelő dolog lenne, ha netalántán az 
ő jelöltjükre került volna ki az urná­
ból több szavazat.

Hát nem úgy történt. Tisza Ist­
ván győzött. Az aradiak, a mindig 
függetlenségi érzelmű város, most már 
másodszor megválasztotta követévé a 
magyarországi hatvanhetes politika 
fővezérét, gróf Tisza Istvánt. Es meg­
választotta őt nem éppen csekély 
többséggel, hanem úgy, hogy majd­
nem kétszer annyi volt az ő szava­
zata, mint az ellenjelöltté. Megválasz­
totta úgy, hogy már a leadott vok- 
sok aránya is eleve tárgytalanná tesz 
minden ilyenkor szokásos rekriminá- 
ciót minden unosuntig ismert válasz­
tási panaszt.

Ha az aradi választást megelőző 
kerteshadjárat valamelyik pártnak 
okot adhatott panaszra, akkor ez a 
joggal panaszkodó párt csakis a nem­
zeti munkapárt lehet. Mert az ellen­
zék ezen a választáson valóban ki­
merített minden eszközt, mely ilyen­
kor szabad, sőt minden olyan eszközt 
is, melynek alkalmazása meg nem

A fórumról.
Árvaszéki kölosönpénzskj^eformja

Egyik magyar városban mozgalom 
folyik, amelynek célja, hogy az árva- 
pénzek kölcsönvételének mai nehéz­
kes és a mostani gazdasági viszo­
nyoknak többé meg nem felelő mód­
ját megreformálják. Miután a törvény 
rendelkezései szerint az ingatlanok 
értékének csak harmadrészére adhat 
az árvaszék kölcsönt, s miután a ban­
kok az ingatlanok értékének 2/3 része 
erejéig is nyújtanak kölcsönt, ennél­
fogva az árvapénzek iránt senki sem 
érdeklődik, úgy, hogy a városi és me­
gyei árvaszéknek több millióra rugó 
pénzét bankokban kénytelenek elhe­
lyezni 4 százalékra, amely pénzt aztán 
a bankok 8 százalékra adják ki. A 
város képviselőtestülete már átiratot 
intézett a többi r. t. városokhoz és 
törvényhatóságokhoz, hogy együttesen 
feliratilag forduljanak a kormányhoz 
és képviselőházhoz az árvaszéki köl­
csönpénzek kiadásának gyökeres re­
formja végett, mert a jelenlegi üzleti 
szabályok, melyeket 30—40 év előtt 
alkottak, egyáltalán nem felelnek meg 

j a mai modern gazdasági és pénzügyi 
követelményeknek.

A Jótékonyság orsgágoa köxpon- 
toaltáaa. Ahány község, annyi szokás, 
annyiféle eljárás a szegény emberek 
kezelésében, jótékonykodó egyesüle­
teink és intézményeink szintén a le­
hető legkülönfélébb módon bánnak el 
a pártfogásukba vett árvákkal és szü- 
kölködőkkel. Ezen változtatni kell. 
Mostani formájában tovább ez nem 
maradhat. A jótékonycélu egyesülete­
ket egységes szervezetbe kell vonni. 
A kormány nemrégiben egybegyüj- 
tötte az adatokat a magyarországi jó­
tékony tevékenységet folytató egye­
sületekről, amelyekből megállapítható, 
hogy a magyar társadalom szinte hi­
hetetlenül nagy összeget, majdnem 
száz millió koronát juttatott a külön­
böző egyesületeknek. A kormányzat 
terve az, hogy a különböző egyesüle­
teket autonómiájuk sérelme nélkül egy 
szervezetbe tömöritsék. Ez a központi 
szerv irányítaná őket s kijelölné a 
perifériákon dolgozó egyesületek mű­
ködési terét. Megállapítaná főbb vona­
laiban, hogy a száz millió korona mi­
lyen kulcs szerint osztassák föl a kü­
lönböző föladatok megoldására.

Nyilatkozik Kéréazy 
Gvula a Zemplénnek.

— jul. 2.

Kérészy Gyula v. főmérnök a 
következő levelet intézte hozzánk:

Kedves Barátom!
Külföldi tanulmányutam költsé­

geivel b. lapod junius 29-iki száma már 
másodízben foglalkozik.

Engedd meg, hogy az igazság 
érdekében a tényállást lehető rövid­
séggel b. lapod olvasóival megismer­
tethessem.

Mindenek előtt meg kell említe­
nem, hogy az utazási költségeket a 
várostól nem kértem és utazni sem 
kívántam. Kizárólag a képviselőtes­
tület és a polgármester ur méltányos­
ságának köszönhetem, hogy a nagy 
fáradsággal és anyagi áldozattal járó 
— hivatalos elfoglaltságomra és nagy 
családomra tekintettel nehezen s csak 
a közóhajnak engedve vállalt — kül­
földi tanulmányutamnak költségeiről 
gondoskodni szívesek voltak.

A „Zemplénében megjelent cik­
kek egyike utazási költségeimet ki­
dobott pénznek mondja, másika azt 
állítja, hogy ezáltal jogtalan anyagi 
előnyhöz jutottam.

Az alábbiak alapján a közvéle­
mény ítéletére bizom ezen vádak fe­
letti ítéletet.

A csatornázással kapcsolatosan 
elengedhetetlen szennyviztisztogatási 
munkálatokat az illetékes felsőbb ha­
tóságok a legkifejlettebben Berlinben 
alkalmazott talajszüréses és öntöző 
rendszerben kívánták létesittetni.

Az ügyet a tervezésnél tanulmány 
tárgyává tévén, csakhamar meggyő- 

I ződtem arról, hogy ez a megoldás 
óriási befektetést (3—400,000 K.-át) 
és ca. 40,000 kor. évi fenntartási és 
kezelési költséget igényelne. Ezt a —■ 
véleményem szerint elviselhetetlen — 
terhet a város közönségéről levenni 
akarván, előbb Budapesten tanulmá­
nyoztam a szombathelyi és temesvári 
szennyviztisztogatási tervezeteket ős 
tájékozódtam a hazánkban már üzem­
ben levő modernebb berendezések 
eredményéről. A német ős angol szak- 
irodalomból pedig a tudomány mai 
állásával igyekeztem megismerkedni. 
A tervezetek folytonos sürgetése miatt 
nem volt időm behatóan megismerni 
a külföldön alkalmazott legmodernebb 
és legtökéletesebb rendszereket, ha­
nem sietnem kellett a belföldi tanul­
mányaim és a magy. kir. vizépitési 
igazgatóság szives útbaigazításai alap­
ján a lényegesen Kevesebb befektetést 
igénylő, — tavakban való — tisztítás 
módszerével a terveket elkósziteni.

Ezen tervek beterjesztésekor a 
képviselőtestület meggyőződve arról, 
hogy ezt a város anyagi és egészség­
ügyi érdekeinek szempontjából oly 
fontos kérdést nagy odaadással és 
áldozatkészséggel tehetségemhez ké­
pest a legelőnyösebben óhajtom meg­
oldani, elismerésül és ösztönzésül, te­
hát utólag szavazott meg számomra 
600 koronát, csak általánosságban a 
csatornázás és szennyviztisztogatás 
keretébe tartozó kérdések tanulmá­
nyozására s meglévő berendezések 
megtekintésére. Ezt az összeget, bár 
— mint említettem, — nem minden 
habozás nélkül, csakis abban a re­
ményben vettem igénybe, hogy to­
vábbi tanulmányaim folytán a város 
közönségének ebből lényeges haszna
leend. , .

Tanulmányoztam Berlinnek és 
környékének csatornázási és szenny­
víztisztítási berendezéseit és meggyő­
ződtem arról, hogy azok a rendszerek 
ott is csak specifikus talaj- és kultu­
rális viszonyok között voltak célsze­
rűen alkalmazhatók s ma már sok 
tekintetben nem felelnek meg az igé­
nyeknek s kevésbbé mutatkoznak 
gazdaságosoknak; nálunk pedig ezek 
a rendszerek határozottan célszerűt­
lenek volnának ős indokolatlanul nagy
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befektetést és költséges fenntartást
okoznának. ., ______ _

Innen Hamburg rövidebb megte­
kintése után a hires iparvidéket láto­
gattam meg, hol egyenesen meglepő 
eredményeket tapasztaltam Dr. m 
nak az „Emseher- Genossenschaft
világhírű technikusának szabadalma­
zott útrendszerének nálunk addig 
még hírből is alig ismert alkalmazá­
sban. Ez a rendszer - szükség ese­
tén a kellő terjedelmű oxidátios tes­
tekkel kapcsolatban — csodálatosan 
biztos és tökéletes feldolgozását és tisz­
títását eredményezi a legkülönbözőbb 
összetételű és mennyiségű szennyvi­
zeknek és aránytalanul kevesebb be­
fektetést igényel, mint bármely más 
rendszer. Fenntartása és kezelése vég­
telen tiszta, egyszerű és könnyű. 
Költség tekintetében pedig összeha­
sonlíthatatlanul olcsóbb amazoknál. 
Ezt a rendszert tanulmányoztam ré­
szint kivitelben és üzemben, részint 
a szakirodalomból Essen, Bochum, 
Reklinghausen, Erkelenz és Düssel­
dorf városokban. Ez utóbbiban a szol­
gálati medence nélküli vízmüveket is 
tanulmány tárgyává tettem.

A tanulmányozás rendkívül költ­
séges volt, mert bizony dacára az orsz. 
vízépítési igazgatóságtól nyert hiva­
talos ajánlólevélnek, bár mindent a 
legkészségesebben megmutattak és 
legbehatóbban megmagyaráztak, mé­
gis sehol sem találkoztam avval a ná­
lunk szokásos nagy vendégszeretettel, 
hogy ellátásomról és fuvarjaimról is 
gondoskodtak volna. Idő kímélés vé­
gett a közlekedésre legtöbbször auto­
mobilt használva, elvi szempontból 
pedig az elsőrendű szállodákat keresve 
bizony sokat kellett költenem.

Ennélfogva és különösen mivel 
fő célomat elérve láttam, mert szenny­
víztisztításnak a tapasztaltak alapján 
újból tervezéséhez elegendő adatot 
gyűjtöttem, a további utazásomat rö­
vidre fogtam s az előzetesen pro­
gramúiba vett drezdai utat ez idő sze­
rint mellőzve Aachent, Brüsszelt és 
Párist látogattam meg. Aztán belátva, 
hogy sem a tisztán bakteriológiai 
(baktérium-ágyas) rendszerek, sem 
más a gyakorlatban már eléggé ki­
próbált rendszerek jobb eredményeket 
nem Ígérnek, különösebb előnyöket, 
vagy megtakarítást nem biztosítanak, 
utam többi részét már csak szórako­
zásból tettem, amire a végzett meg­
lehetősen túlfeszített munka és a köz­
ben kapott betegség folytán szüksé­
gem volt. Hogy ezek az utazások, me­
lyekre összesen 1000 koronát kaptam, 
micsoda jogtalan anyagi hasznot jelent 
reám nézve, eltekintve attól, hogy 
később Drezdába is elmentem s az 
ottani csatornázást és szennyviztisz- 
togatás mechanikai (distributorokkal 
való) rendszerét is tanulmány tárgyává 
tettem, nyugodtan bízom az elfogu­
latlan közönség Ítéletére.

A cikk azon állítására, hogy az 
adott segély kidobott pénz volt, meg­
jegyzem, hogy ezen utazásom ered­
ményeként dr. lmehof szabadalma 
szerint elkészített tervezet szerint a 
szennyvíztisztítás az azelőtt tervezett, 
de a hatóság által sokkal nagyobb 
terjedelemben létesíteni kívánt, ta­
vakban való és talajszüréssel kombi­
nált berendezésnek minimálisan 300 
ezer kor.-ás költségével szemben a 
100,000 kor.-át alig haladja meg.

Ezt az általam készített általá­
nos tervezetet az illetékes hatóságok 
már el is fogadták.

Sátoraraljaujhely, 1913. jul. hó 1.
Tisztelő barátod:
Kéréaiy Gyula,
városi főmérnök.

T. ELÓFIZETfllHHHEZ!
Az uj félév alkalmából 

felkérjük azon t. olvasóinkat, 
kiknek előfizetése lejárt, nemkü- 
lömben azokat, kik az előfizetési 
dijakkal hátrálókban vannak, 
hogy lapunk múlt számához 
csatolt utalványon az előfizetést 
megújítani, illetőleg hátrálókai­
kat beküldeni szíveskedjenek, 
nehogy lapunk további küldésé­
ben akadályozva legyünk.

A kiadóhivatal.

régbevalt
á legjobb és legolcsóbb*.
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HÍREK.
Özvegy Tisza Kálmánné ha- 
" lála. Hosszas betegeskedés után 
életútja végére ért egy nevezetes 
asszony, a magyar társadalomnak 
egyik legtiszteletreméltóbb matró­
nája, özvegy Tisza Kálmánné. Ha 
semmi egyéb nem lett volna, csak 
éppen ez: Tisza Kálmán neje és 
Tisza István anyja : neve, alakja 
már e léven is a történelemé volna. 
De Degenfeld Ilona grófnő, — ez 
volt a születési neve — bárha ideá­
lis volt hitvesnek és anyának egy­
aránt, — több volt még ennél is. 
Egyéniség, amely nem pusztán a 
nagy férjtől és nagy fiától nyer 
megvilágítást. Egyéniség, a mely 
mindenkit, aki közelébe jutott, le­
nyűgözött átható értelmével, Ítéle­
tének önállóságával és az egész 
lényéből kisugárzó öntudatossággal 
és akaraterővel.

Tisza Kálmánná 1860-ban ment 
feleségül Tisza Kálmánhoz, az el­
lenzék akkori nagyhírű vezéréhez. 
És példaadó az a hitvesi belsőség, 
mely ez emberpár közt kifejlődött. 
A Tisza-házban a család igazi ki­
rálynője mindig Degenfeld Ilona 
grófnő volt s Tisza Kálmánt nem 
bálványozta senki sem oly mély 
hittel ős nemzeti hivatásába vetett 
bizalommal, mint a felesége.

Mikor Tisza Kálmán meghalt, 
az özvegy visszavonult. S nagy 
lelke most már a gyászoló hitves 
és a büszke anya lelke volt. A régi 
Tisza-kurián elvonulva s gyerme­
keivel, családjával érintkezve csak, 
de közben feltűnés nélkül és csönd­
ben gyakorolva a jót, megérhette, 
hogy fia és büszkesége apja nyom­
dokaiba lépett, az ország elsőinek 
élére állt, volt része dicsőségben és 
gyűlöletben, de híveinek oly bál­
ványozó szeretetében is, minőben 
azon a helyen előtte csak Tisza 
Kálmánnak volt része.

*

Özvegy Tisza Kálmánná hétfőn 
Nyirbaktán 74 éves korában szivszél- 
hüdésben hunyt el. Halála ország­
szerte óriási részvétet keltett. Az Or­
szágos Munkapárt a temetésen Voj- 
nich Sándor báró vezetésével küldött- 
ségileg képviselteti magyát. Á gyász- 
hir vételekor Tisza István miniszter­
elnök, nyomban Nyirbaktára utazott.

Ő Felsége tegnap délelőtt meleg 
hangú rószvéttáviratot intézett Tisza 
István grófhoz.

— Kinevezés. Zemplénvármegye 
főispánja Szilágyi Istvánt tb. szolga- 
biróvá nevezte ki.

— Hivatalvizsgálat Nagymihály- 
ban. Zemplénvármegye főispánja tit­
kára kíséretében a múlt héten Nagy- 
mihályban a szolgabirói hivatal és az 
elöljáróság ügykezelését a legkisebb 
részletekre is kiterjedően megvizsgálta. 
A főispán a tapasztaltak felett Bajusz 
Andor főszolgabíró és Walkovszky 
Béla községi biró előtt megelégedésé­
nek adott kifejezést. Meezner Gyula 
főispán a kórházat is megtekintette 
és elismeréssel adózott Örley Ödön dr. 
kórházi főorvosnak a mintaszerű be 
rendezés, a tapasztalt rend és tiszta­
ság felett.

— A Városi Dalárda alakuló köz­
gyűlése. Hétfőn, 30-án volt a Városi 
Dalárda alakuló közgyűlése, melyen 
a szépszámmal megjelent tagok előtt 
felolvasták az alapszabály tervezetet, 
majd a közgyűlés megválasztotta el­
nökké Farkas Andort, karnagy lett 
Olchváry Ernő, titkár Enyedy Andor, 
segédkarnagy Berényi Mátyás, pénz­
táros Schweiger Áron és zászlótartó 
Vágó Dezső.

— Nyolckor zárnak az újhelyi 
kereskedők. Az újhelyi kereskedők 
között megállapodás jött létre, hogy 
a nyári hónapokban boltjaikat este 8 
órakor naponta bezárják. Azért ez 
utón is kérik a közönséget, hogy 
szükségletét minden nap este 8 óra 
előtt szerezze be.

—■ Értesítés. Értesítjük azokat a 
szülőket, akik gyermekeiket a felső 
kereskedelmi iskolába, illetőleg a női 
kereskedelmi szaktanfolyamba óhajt­
ják járatni, hogy a beiratások f. hó 
4-én 10 órakor véget érnek. Szep­
temberben csakis abban az esetben 
folytatjuk a felvételt, ha a törvényes 
létszám a jelenlegi beiratás alkalmá­
val be nem telik. Az igazgatóság.

— Uj ügyvéd. Dr. Grünwald 
Hugó Kazinczy-utca 44. szám alatt 
nyitotta meg irodáját.

— Tandíjmentesség az újhelyi 
polgári iskolában. Székely Elek h. 
polgármester értesíti a város közön­
ségét, hogy a Kertész Ödön igazga­
tása alatt álló polgári fiúiskolánál a 
jövő 1913—1914. tanévre 14 egész és 
29 féltandijmentes hely lesz betöl­
tendő. Midőn ezen körülményt a vá­
ros közönségével tudatja, egyidejűleg 
felhívja mindazokat, akik a kedvez­
ményre számot tartanak, hogy sza­
bályszerűen felszerelt kérvényeiket 
1913. évi augusztus hó 15-ig bezáró­
lag a város tanácsához címezve ad­
ják be.

— Mit mond az időjós ? A Sirius 
időjós a következőket jelenti az idő­
járás váltakozásáról: Julius 7—8-ig 
kevés eső várható, csak itt-ott és he- 
lyenkinti zivatar Ígérkezik. Ezután 
7-8-tól 19-ig, 22-től 27-ig nagyobb 
zivataros esőzések jönnek, itt-ott jég­
gel keverve fog esni. Nagy zivatarok 
lesznek, amelyek országos esőzéssé 
fognak kifejlődni és Európa nagy ré­
szére is kiterjednek. 7—8-tól 19-ig és 
27-ig nagy zivatarok Ígérkeznek. Jú­
liusban igen meleg időjárás lesz. El­
érjük a 28, 30, sőt egyes országokban 
35—40 CjIzíus fokot. Ilyenkor az úgy­
nevezett napfáklyák nyolcezer mért- 
földnyire csapnak fel és tűzeső képé­
ben hullanak vissza a nap égető óce­
ánjába. Júliusban kevés hűvös Ígér­
kezik, mégis 7—8. és 14. közt 22. és 
27. között pár napi lehűlésre számít­
hatunk. Több éve annak, hogy az 
időjárás igen kedvezőtlen. Egyik esz­
tendő kritikusabb a másiknál. Ennek 
az az oka, hogy a mi éghajlatunk 
megváltozott a földnek a nap körül 
való keringésében, a hold földtekénk 
körül tett havi mozgása következtében.

— Nyári mulatság. A sátoralja­
újhelyi „Sport" tőketársaság^folyó évi 
július hó 6-án, vasárnap a Nyúl kert­
ben verseny tekézés, kabaré és sok 
más szórakoztató játékkal egybekö­
tött zártkörű nyári táncmulatságot 
rendez.

— Életunt gazda. Fazekas Jó­
zsef bodrogkisfaludi jómódú gazdát 
betegség fogta elő husvét tájban: az 
idegesség. Nem szenvedhetett senkit 
és semmit, minden izgatta és bán­
totta. Mikor észrevette magán a be­
tegség tüneteit, gyógyittatni próbálta 
magát, de siker nélkül. Efölötti el­
keseredésében öngyilkosságra hatá­
rozta magát s a Bodrogba ugrott. 
Szép szálas ember volt s a viz csak 
nyakáig ért, nem fulladt bele, sőt 
kissé magához tért. E naptól a csa­
lád folytonosan őrizte. A múlt héten 

I egy éjjel mégis sikerült otthonról el­
tűnnie. Hajnal tájt a megriadt család 

I keresni kezdte, végre késő reggel 
akadtak rá szőlőjében; egy cseresz­
nyefa legmagasabb ágán volt fel­

akasztva. Nagy részvét mellett te­
mették el.

— Orgyilkosság egy lakodalmon. 
Vármegyénk egyes vidékeire nézvo 
jellemző, hogy ha biztos adatra van 
szükségünk valamely házasságkötés 
idejére nézve, nem szükséges anya­
könyvi kivonatot beszerezni. Elegendő, 
ha a büntető bíróság irattárában utána 
nézünk, s megtudjuk. Alig van t. i. 
bál vagy lakodalom, melyhez ember­
vér ne tapadna. Úgy látszik, a mi 
népünk ezt époly fontosnak tartja, 
akárcsak a cigányzenét a la /dalomban

Legújabban Mezőzomborban tör­
tént ilyen eset. MezŐzomboron a múlt 
héten Gaál János községi biró házá­
nál szólott a zene, folyt a bor és az 
embervér. Este ugyanis, mikor a ven­
dégsereg vacsorához ké^-’^ődött ki­
ment az udvaron felállított itorból 
Semsei Károly zomb 1 kény, ki 
úgy látszik a kúthoz akart üzenni. A 
sötétben eléje állott egy másik legény 
s barátságosan kezet nyújtott neki.

— Szervusz testvér 1 Csakhogy itt 
látlak 1

Semsei barátságosan viszonozta 
az üdvözlést, de társalgást kezdeni már 
nem volt ideje, mert válla fölött egy 
kéz nyúlt előre, s a következő pilla­
natban az a kéz markolatig döfött 
egy kétélű kést Semsei nyakába. Sem­
sei menten összeesett és pár pillanat 
múlva meghalt. A gyilkos elmenekült. 
A lakodalmasokból két férfi sarog- 
lyára fektette a holttestet és hazavitte 
az édesanyjának.

Másnap Szerencsről kiment a vizs­
gálóbíró, felboncolták a szegény á’do- 
zatot, a csendőrök pedig kinyomozták 
és elfogták a gyilkost: KazsétJózsef 
zombori legényt. Kazsét résr1 haragosa 
volt Semseinek, mert valami „ügyből" 
kifolyólag Semsei egykor segítségére 
volt egy Dudra Mihály nevű legény­
nek Kazsét ellen. A kétélű kést Ka­
zsét — hir szerint — Dudrának szánta 
ultimátumképen, Dudra azonban nem 
került késhegyre, s igy a segítőtársán 
állott bosszút.

— Kereskedelmi összeköttetésünk 
Brazíliával. A kassai kereskedelmi és 
iparkamara közli az érdekeltekkel, 
hogy S. Paulo állam Bécsben, Favo- 
ritenstrasse 12. sz. alatt biztosítási 
irodát nyitott, a hol mindennemű, a 
Braziliába való kivitelt érdeklő ügyben 
felvilágosítás nyerhető. Az iroda kész­
séggel vállalja a brazíliai kereskedelmi 
kamarákkal és a kereskedelmi múze­
umokkal való közvetítést is.

— Talált nyakkendőtű. A junius 
I hó 30-án tartott megyegyülésen egy 

gyöngyszemet tartalmazó nyakkendőtű 
találtatott; tulajdonosa átveheti a vár­
megye őrmesterénél.

— Rádölt a cséplőgép. Löwi Sán­
dor mezőzombori bérlő cséplőgépet 
szállíttatott haza pénteken délben. A 
mint az országúiról a géppel a mező­
zombori főutca bekanyarodtak, alig 
100 lépésnyire az országúitól a gép 
felbillent és feldőlt s a mellette ha­
ladó bérest leütötte. A gép összetört 
s a béres fején szenvedett súlyos zu- 
zódásokat.

Stechenpferd
liliomtejpzflppan

Bergmann et Comp. Tetschen a/E.
elérhetetlen hatású szeplók el*'tc .fására 
és nélkülözhetetlen szer arc é bőrápo­
lásra, mit számtalan elismeró-le el bi­
zonyíthatunk. Gyógytárak an, ol geriák- 
ban, illatszer- és fodrászüzletekben 80 fil­
lérért kapható. Szintúgy páratlan hatású 
női kézápolásra a Bergmann _ .Mariéra* 
liliomkrómje, mely tubusokban 70 fillérért 

mindenütt kapható.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
P. M. Gálazécs. Köszönettel vettük; 

szombaton jön.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Bált 

Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor. 

Laptulajdonos: Éhlert Gyula.



Julius 2.
ZEMPLÉN-

4. oldal.

SzenÜrgitszigeti iiditoviz
legkiválóbb szénsavval telitett ásványvíz.

ós evógyviz kezelösége.

TÓTH LAJOS cégnél
Sátoraljaújhelyben.

Kapható jobb lüszerüzletbens vendéglőben

€laió bor.
Sátoraljaújhelyi szőlőterületen 

1912. évben termett, tisztán ke­
zelt, egyszer lehúzott bor 45 
hordóval eladó.

Hericz Sándor,
Sátoraljaújhely.

Zemplén-Ladmóezi Mész- és flgyngipap 
Részvénytársaság SatoraljaiijhEly. j

Ajánlunk a t. építész és j
építtető uraknak s uradalmaknak j
I. oszt. fával égetett, kő- ós | 

pormentes J

MESZET!
telepünkön átvéve, vagy az épí­
téshez fuvarozva, úgyszintén vas­
úti elszállításra. — Telepünk a 
bodrogszerdahelyi hídtól pár 
percznyire, Ladamócz községtől 
jóval innen van.

Távirati rendeléseket azon­
nal eszközlünk. Nagyobb vétel­
nél előnyárak.
Megrendeléseket azonnal elintézünk.
Telefon: a telepen Bodrogszerda- 

hely 1, Sátoraljaújhelyben 40.

Zetnplén-Ladmóczi Mész- és Agyagipar
Részvénytársaság.

A női arcz szépségének emelésere,
a szeplő és májfoltok eltüntetésére ----------

a legbiztosabb és legártatlanabb szer a

JELMA-CRÉM.
Ára 1 tégelynek használati utasítással 1 kor.

2STÓ1 isvilozlxetetlen a "bőrápolásnál a

JELMA toiletíe-szappan,
mely a legjobb és legillatosabb mosdó szappan.

Ára 1 korona.

JELMA-POUDER

Kötőgépek,
írógépek,

Varrógépek
Mosógépek,

Kerékpárok,
valamint egy kies fekvésű, ózon- 
dús helyen fekvő gyümölcsös 
kert előnyös feltételek mellett,
részletfizetésre kapható és 
megszerezhető

Bretz Gusztávnál
Sátoraljaújhely, Főtér.

fehér és rózsaszínben
Kapható:

egy doboz 1 korona.

a „Szt-Antaf gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchenyi-tér,

hol az összes bel- és külföldi arczszépitő és egyéb külön­
legességek, illatszerek stb. állandóan készletben tartatnak.

227/1913. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bír. végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a gálszécsi hír. járásbíróságnak 191'-. 
évi 1009/5. számú végzése folytán dr. Szirmay 
Béla ügyvéd által képviselt Kutlyák Pálné szül. 
Isdij Anna javára GUO korona s jár. erejéig 
1913. évi április hó 4-én foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján le- és íelülfogLlt és 
1900 koronára becsült következő ingóságok, 
u. m.; borjuk, csűr, stb. nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a gálszécsi kir. járásbíró­
ság 1913. évi V. 126/1. sz. végzése folytán 600 
korona tőkekövetelés, ennek 1912. évi április 
hó 9. napjától járó 6°/0 kamatai és eddig 
az ösezes bírói!ag már megállapított költségek 
erejéig Pelejtén, alperes lakásán leendő megtar­
tására 1913. évi julius hó 10-ik napjának 
délutáni 3 Órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX, t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szttks'g esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Ezen árverés egyidejűleg Weinberger Adolf 
és Ntuman József javára 18,000 kor., Csizmár 
György javára 400 kor. tőkekövetelések, ezek 
után járó kamatok és az eddig biróilag már 
megállapított költségek erejéig is elrendeltetik.

Aminnyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azzokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek ja­
vára is elrendeltetik.

Kelt Gálszécsen, 1913, évi junius lió 27.

Szabó István,
kir, bírósági végrehajtó.

Hirdetmény.
A zempléni ref. egyház tem­

plomát renováltatni óhajtja. A 
templomra uj lécezés és Eternit­
pala fedél jön, a toronyra hor­
gonyozott bádog, kívül és belül 
vakolás, ahol kell, meszelés. A 
költségvetés megszerkesztése vé­
gett vállalkozók a templomot 
tekintsék meg és a költségvetést 
julius 15-ig adják be a zempléni 
lelkészt hivatalhoz.

Felvilágosítással bármikor
szolgál

a ref. egyház elöljárósága.

A kirakatokban ki- 
pr függesztett OLLA

.. táblácskák az Olla 
^ lerakató! jelzik.

bí-oizonyitoH' ! Kedvelt minősegek :
riíiMMi - 11203. sz. tucatja 6 
UUrtir **, ' kor. 1204. sz super

k különleges seg / - " " --
® TbIJm Jótállás. -
IfindmSa kephehő 

■ ' “ ingyen

í finom tucatja 8 kor. 
Az „OLLA" több 
mint 2000 orvos ál­
tal legmegbízhatóbb 

nak van ajánlva.
___ * 50i/k. — Kapható:

b? Éhlert Gyula cs 
Widder Gyula

gyógyszertáraiban s Hrabéczy Kálmán dro­
gériájában és Kluger Jenő illatszertárában 

Sátoraljaújhely.

pkktüzifa
rövidre vágott, egészséges fűrész- 
hulladékot szállít a legolcsóbban: 
85 korona per 10000 kilós wag­
gon ab Nagykemencze vasúti áll.

gízjörész és butorléczgyár
Kiskemencze, up. Nagykemencze 

Zemplén m.

gy LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CZT MB ALMOK
Schunda V. József

cs. és kir. udvari hangszer­
gyáros hírneves gyármányaiból

állandó bizományi raktár
von

Sátoraljaújhelyben
Erzsébet királyné-utca 18. sz. alatt.

Igen kedvező részletfizetési módozatok.
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

2ö76 1013. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kirá!yhelmec/.i kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a hóm- 
brádi Népbank Részvénytársaságnak Tóth István 
és neje Tamás Zsu-.sánna elleni végrehajtási 
ügyében a végrehajtási árverés 75U0 kor. tőke, 
ennek 1912. évi október hó 31-vől járó 6% 
kamata, 6 kor. 95 fillér óvásdij, 7s"/u váltódíj, 
117 kor. 80 fillér már megállapított, valamint 
75 korona jelenlegi és a még felmerülendő költ­
ségek, továbbá az ezennel csatlakozottnak ki 
mondott Bodrogközi Takarékpénztár javára 240 
korona tőke és jár. kielégítése végett az 1881. 
évi LX. t.-cz. 144. §-a és az 1908. évi XLI. 
t -ez. 21. és következő §-ai értelmében a 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszék és a királyfiéi- 
meczi kir. járásbíróság területén fekvő,

1. a kitezigándi 574. sz. betétben A. I. 201.
és 208. hrsz. alatt foglalt és Tóth István (pos­
tás nős Tamás Zsuzsannával; nevén álló belin- 
gatlanokra 323 koronában, t

2. a kisezigándi 574. számú betétben A. -j- 
1626. hrsz. aiatt foglalt és Tóth István (postás/ 
nevén álló külingatlanra 75 koronában,

3. a kisezigándi 574. számú betétben A. J- 
2 sorsz. alatt foglalt és Tóth István (postás nős 
Tamás Zsuzsannával) nevén álló közös legelő es 
illetőségre 500 koronában,

4. a kisczigáedi 575. számit betétben A. 1. 
797. 1370. és 1720. hrsz. alatt fog’alt és Tóth 
István és neje Tamás Zsuzsámra nevén álló kül- 
ingatlanokra 370 koronában,

5. a kisezigándi 575. számú betétben A. II. 
1005. 1010. és 2394. hrsz. alatt foglalt és Tóth 
István és neje Tamás Zsuzsánna neveu álló kul- 
ingatlanokra 449 koronában,

6. a kisezigándi 575. sz. betétben A- Hl. 
1150. és 1153. hrsz. alatt foglalt és Tóth István 
és neje Tamás Zsuzsánna név-n álló külinga.- 
lanokra 312 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árakban az árverés elrendeltetett és 
hogy a fentebb jelzett ingatlanok az 1913. ÓVÍ 
szeptember hó 19-ik napján délelőtt 10 
Órakor kisezigánd község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen el fognak adatni.

Árverezni ..zándtkozók tartoznak az ingatla­
nok kikiáltási árának 10° o*át vagyis 32 kor. 
30 fillért, 7 kor. 50 fillért, 50 kor.-t, 37 kor.-t, 
44 kor. 90 fillért, iletőleg 31 kor. 20 fill rt kész­
pénzben, vagy óvadekképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak 
a bíróságnál történt előleges letételét tgazoló 
elismervényt annak átszolgáltitui. Az 19<J8. évi 
XLI. t.-cz. 21. §-ában lelsorolt árverezők bánat­
pénz letenni nem kötelesek.

Királyhelmeczen, a kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságnál 1913, évi junius hó 13.

Horkay s. k.

kir. járásbiró.

Vérszegénység, sápkór, ideges­
ség és gyomorbajok ellen leg­
kiválóbb gyógyszer a Tokaji

China vas-bor.
€gy üveg ára 3 korona.

Kapható a

Szt.-ilntal gyógyszertárban.
Sátoraljaújhely

Széchényi-tér.

Megjelj
szerdj

Szerkes|
Sátor&lji

Telt
Kéziraj

Njilttérbei

Sátorai]]

Amit 
ma küzj 
kévéséi 
cliia. A
gyülöltéj 
csolta 
És miéi 
8 miértl 
leheteti! 
revíziót! 
anarcki 
lehetős^ 

És 
azt moi 
hadsert 
ország 

De
azóta 
magyar| 
melyik 
ki menj 
köztük,!

Aki 
azért 
a liadst 
Hiszi-e 

His? 
teljes í\ 
Justh 
azt m< 
nincs öl 
ció. A1 
ohstruá 
Hanem 
És moj 
etrukci 
— mini 
talmi 

Mii 
tuszukj 
ben: 
az őrs 
szór U 

Az| 
sége 
juk tt 

Pél 
lag éi 
ilyen 
auarci 

N< 
nemei 

Hí 
mernf 
de nt 
mot

Mi
ohstn

Ej
T

szaes
ponyil
mere!

Aki f< 
a t. v 
lakkol 
ségek, 
kocsi!

Sátoraljaújhely, nyomatott a „Zemplén, könyrnyomtató intéseiben,


